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Opleiding Diergeneeskunde  -  Instroom en specialisaties

In Vlaanderen kan men Diergeneeskunde studeren aan de Universiteit Antwerpen 
(bachelor) en de Universiteit Gent (bachelor en master). Het aantal studenten stijgt al 
jaren. Zo waren er in Gent 20 jaar geleden nog iets minder dan 1000 studenten in de 
opleiding en zijn er dat vandaag meer dan 1800 (+50%). In Antwerpen steeg het aantal 
studenten in dezelfde periode van ongeveer 300 naar ongeveer 600 (+100%)

Er wordt melding gemaakt van een grote toestroom aan studenten uit het buitenland. 
Vlaanderen is namelijk de enige Europese regio waar tot nu toe geen toelatingsexamen is 
voor kandidaat-dierenartsen. Zo komt ongeveer vier op tien studenten Diergeneeskunde 
uit Nederland. 

Er zou vandaag reeds een overaanbod zijn aan dierenartsen van kleine huisdieren, echter 
is er een tekort op andere vlakken. Zo is er een groot tekort aan dierenartsen bij FAVV als 
inspecteur (FAVV: Federaal Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen).

1. Het invoeren van een toelatingsexamen kan een middel zijn om het aantal toekomstige 
dierenartsen te beperken. Helaas is er vandaag een tekort in de niet-zachte 
dierenartssector. 

Welke alternatieve methodes werden onderzocht om de instroom te beperken in de 
opleiding?

2. Welke acties onderneemt de minister om bepaalde specialisaties zoals dierenartsen-
keurders of inspecteurs of landbouwdieren, aantrekkelijker te maken voor studenten?

3. Kan de minister de exacte inschrijvingscijfers en afstudeercijfers bezorgen van de twee 
universiteiten per jaar vanaf 2001? Alsook het aandeel buitenlandse studenten?

4. Kan de minister een overzicht geven van de specialiteiten van de actieve dierenartsen? 
Waarin zijn de actieve dierenartsen actief in 2018-2019 en 2020? (kleine huisdieren, 
grote huisdieren, paarden, landbouwhuisdieren, specialist, inspecteur)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 1 oktober 2021
van BART DOCHY

1. Ik wil benadrukken dat het doel van het toelatingsexamen dierenarts een beperking 
van de instroom is om op die manier de kwaliteit van de opleiding te kunnen blijven 
garanderen, en niet zozeer een beperking van de uitstroom. Zoals bij de 
toelatingsexamens arts en tandarts is het de bedoeling om die studenten te selecteren 
die met de grootste kans op succes de opleiding diergeneeskunde kunnen doorlopen 
en afronden, en het beroep van dierenarts kunnen uitvoeren. Het advies van de 
Capaciteitscommissie Diergeneeskunde, ingesteld naar aanleiding van de visienota 
over de invoering van een toelatingsexamen voor de bacheloropleiding 
diergeneeskunde, goedgekeurd op de Vlaamse Regering van 16 juli laatsleden, geeft 
aan dat het aantal afgestudeerde Vlaamse dierenartsen na de invoering van een 
toelatingsexamen wellicht niet zal afnemen.

Er zijn weinig alternatieven dan een toelatingsexamen om de instroom in de opleiding 
diergeneeskunde te beperken. De verplichte ijkingsproef die studenten moeten 
afleggen alvorens te kunnen starten in de bacheloropleiding diergeneeskunde heeft tot 
nu toe geen significante invloed gehad op het aantal startende studenten 
diergeneeskunde. In het kader van een toelatingsexamen werden de opties numerus 
fixus en numerus clausus afgetoetst door de Capaciteitscommissie. In haar advies 
heeft deze commissie zich uitgesproken voor een numerus fixus.  
Eventuele subquota naar afstudeerrichtingen in de diergeneeskunde zijn geen valabele 
optie bij de dierenartsen, omdat daar geen federale contingentering, met bijhorende 
RIZIV-nummers en terugbetaling, voor bestaat. Dit kan dan ook niet afdwingbaar 
gemaakt worden. Wat wel kan, en wat zeker moet gebeuren samen met de invoering 
van het toelatingsexamen, is studenten sensibiliseren over noden op de arbeidsmarkt, 
en hen aanmoedigen om een bepaalde afstudeerrichting te volgen, dit zowel vanuit de 
opleidingen als vanuit de arbeidsmarkt/het beroepenveld. Ik verwijs hiervoor naar een 
voorbeeld uit de opleiding geneeskunde: dankzij sensibiliseringsbeleid binnen de 
opleiding geneeskunde en vanuit de huisartsenverenigingen, zien we de jongste jaren 
een toename van studentenaantallen in de huisartsgeneeskunde. Er dreigden tekorten 
aan huisartsen, zeker in sommige regio’s, maar de oplossing zit in de pijplijn dankzij 
sensibiliseringswerk. 

2. Zoals reeds meegegeven in het antwoord op de eerste vraag zijn het vooral de 
opleidingen zelf en het beroepenveld die het initiatief moeten nemen om (toekomstige) 
studenten te sensibiliseren. Ik ga dit zeker benadrukken bij de betrokken 
universiteiten, maar verder behoort het niet tot mijn bevoegdheid om hier acties te 
ondernemen. 

3. Als bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het aantal unieke studenten vanaf 
het academiejaar 2005-2006 tot en met 2021-2022 per instelling, afstudeerrichting, 
nationaliteit en academiejaar, evenals het aantal uitgereikte diploma’s (vanaf 2006-
2007 tot en met 2020-2021). Dit zijn de gegevens vanaf de invoering van de bachelor-
masterstructuur. Vroegere gegevens zijn moeilijk vergelijkbaar. Voor wat de diploma’s 
betreft, de lage cijfers in de eerste jaren zijn te wijten aan het gegeven dat er naast 
masterdiploma’s ook nog diploma’s van licentiaat uitgereikt werden. 



4. Ik beschik niet over deze gegevens. 

BIJLAGE

Aantal unieke studenten en aantal uitgereikte diploma’s

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13441

